

Боровицкий

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 12 (4476)

ПЯТНИЦА, 29 МАРТА 1996 г.

Выходит 1 раз в неделю

НАШИ ИНТЕРВЬЮ у проектировщиков

Одна из служб, которая проводит в жизнь идеи технического перевооружения комбината, его реконструкции — проектно-конструкторский отдел. Возглавляет его Борис Константинович Гуляев. Он человек на комбинате новый, и комбинат для него предприятие незнакомое. До этого работал начальником Боровицкой проектной мастерской института «Новгородгражданпроект». Свои деловые и профессиональные качества он реализовывает на посту начальника отдела.

Предлагаем беседу с Б. К. Гуляевым.

На ваш взгляд, какое место в системе комбината занимает ПКО?

Скажем, не последнее. Это своего рода мозговой центр предприятия, где начинают воплощаться в производство планы по созданию современных технологических линий.

Конструкторы — люди творческого труда. Их труд заключен в какие-то рамки. Существует план, по которому работает отдел!

Отдел лицензирован по значительному виду проектных работ, а по своей структуре разбит на группы. Технологическая группа занимается разработкой новых технологических потоков и реконструкцией действующих, группа механиков разрабатывает нестандартное оборудование и решает вопросы механизации и автоматизации производства. Группа технологической оснастки проектирует пресс-

формы для прессования изделий на различных прессах, находящихся в эксплуатации. Есть группа, проектирующая строительную часть новых и реконструируемых зданий и сооружений комбината. Проектированием вентиляции, тепло-, газо-, водоснабжения, канализации, электроснабжения занимается группа инженерных сетей. И на заключительном этапе группа выпускает проектов размножает чертежи, копирует и ведет архив.

— Все это вручную?

— Помогает техника. Отдел оснащен множественной техникой для тиражирования чертежей: РЭМ, ЭРА, СКА, ксерокс. Внедряются компьютерное проектирование. Без подобных машин и аппаратов в современных условиях и в свете предъявляемых требований к проекту невозможно существовать.

— Как складывается работа отдела?

— Определены два основных направления. Это выполнение заказов цехов, решений оперативных совещаний руководства АО, планов оргтехмероприятий. Второе — проектирование новых производств по новым видам продукции.

— Несколько лет назад, в целях экономии средств, решили, там где можно, отказаться от услуг проектных институтов. Оправдалось это решение!

— Перед отделом и сейчас стоит данная задача и она воплощается в жизнь.

Проектирование ведем с минимальным привлечением проектных институтов. Подсчитано, что проектирование собственными силами дешевле, чем услуги посторонних организаций.

Так, в прошлом году ПКО выполнены проектные работы по строительству участка по производству мелкодисперсных материалов, с «листом» сделана реконструкция цеха № 4. Осуществлен комплекс проектных работ при установке прессов в ЦСП и ЦЗЛ. При этом проекты выполнены комплексно, в полном объеме.

— Борис Константинович, а что вы можете сказать о новом производстве пропантов?

— Опытная полупромышленная установка спроектирована и уже построена. Параллельно строительству завершаем проектирование и цеха по производству пропантов (основное производство).

— Все это сегодняшний день. А что же завтра?

— О завтрашнем дне думает, прежде всего, руководство комбината, изыскивая средства на дальнейшее техническое перевооружение предприятия. Наряду с тем, что выпускается продукция, комбинат строится, реконструируется.

Сейчас ведутся работы по

проектированию участка по утилизации пыли в цехе № 3,

что значительно улучшит

экологическую обстановку

на промплощадке центральной группы цехов. Начато

проектирование бытовых по-

мещений и столовой в цехе № 4, подготовлены материалы по проектированию бытовых помещений ЦЗЛ и участка по производству мелкодисперсных материалов. Прорабатываются варианты расширения последнего с организацией подготовки и переработки плавленных материалов.

— Так много интересных тем, над которыми работают проектировщики. И, на первое, часто поджимают сроки!

— Да, времени всегда не хватает. Хотя стремимся соблюдать графики сдачи проектов, работая в тесном контакте со службами цехов, отделами гл. энергетика, гл. механика, техническим, ОтБ и др.

Успеху дела способствует слаженный коллектив инженеров — конструкторов, его высокая квалификация. Ставшие наши работники: П. Б. Трескунов, З. М. Беляевских, Л. В. Бембель, Т. Г. Андрианова, Н. П. Потапова, В. Ф. Шванов, Л. В. Кольцова, Н. Н. Кудрова, Р. И. Федорова, Л. С. Елисеева. Опытные конструкторы передают знания молодому поколению: И. Г. Крутко, В. Н. Вересову, М. И. Калинина и другим. Каждый из них готов выполнить поставленную задачу.

Такое отношение к делу всплывает уверенность в способности коллектива ПКО решать еще более сложные проблемы и выполнить предстоящие объемы проектных работ.

Л. КОНСТАНТИНОВА.

С 31 марта объявляется лето

в 2 часа 31 марта 1996 года
переводятся на один час
вперед.

В трудовом ритме

В соответствии с порядком исчисления времени, определенным правительством России, Межведомственная

комиссия по времени и эталонным частотам при Госстандарте извещает, что с 31 марта 1996 года в стра-

не устанавливается «летнее» время. В связи с этим стрелки часов на всей территории Российской Федерации

необходимо восстановить, чтобы изменить эту ситуацию.

Несколько лихорадит работу и отсутствие склада сырья, которого лишились также по причине пожара, произшедшего раньше последнего. Мы можем создать запас каолина на одну смену. Помещение склада необходимо восстановить, чтобы не работать «с колес».

Проведены некоторые ме-

роприятия по улучшению качества продукции. Установлен и пущен новый вакуум-пресс, который позволяет повысить термостойкость сифона. Стала выше производительность пресса СМ-1085 за счет увеличения размеров бункера приема

массы. Эта модернизация облегчила и условия обслуживания пресса.

Повышаем профессиональное мастерство работающих. Новые люди, а их в последнее время немного, проходят обучение на рабочем месте прямо в цехе. Коллектив сейчас работоспособный, надежный. Среди лучших прессовщики четырехколонных прессов В. В. Хортонен, С. Н. Бураков, О. В. Николаев; пластичного прессования В. С. Минакова, Л. М. Шабалдина, А. М. Шмакова; мельники Г. Н. Меншун, Н. Г. Азарова, Бригада сушильного барабана, где работают М. П. Трофимов, Н. Н. Никитин, В. Э. Степанова, бесперебойно обеспечивает сырьем прессовое отделение.

Л. БАРАБОШИНА,
и. о. начальника
цеха № 4.

ЦЛАМ: на новом месте

В июле 1995 года центральная лаборатория автоматизации и механизации переехала из старого помещения, примыкающего к модельно-столярному участку РМЦ, в новое, расположженное в производственном здании ЦСП. Этот переезд был вызван, во-первых, расширением производственных помещений ЦЛАМа, во-вторых, улучшением бытовых условий работающих. И наконец, увеличением штата лаборатории (с 18 до 27 рабочих).

Прибавилось количество оборудования. К уже имевшемуся: токарным, фрезерным станкам — мы получили совершенно новые два токарных станка, гибочный станок, пресс-ножницы, вальцы, плоскошлифовальный станок и вспомогательное оборудование. Все это приобреталось не сразу, а постепенно, в течение неско-

льких месяцев. Хотелось бы еще иметь радиально-сверлильный станок, сварочные современные аппараты и еще один токарный станок.

С расширением производственных помещений увеличился и объем работ. За неполный год, что ЦЛАМ провела на новом месте, осуществлена механизация участка гидростатического прессования; произведена установка механизма изменения положения газовой горелки во врачающейся печи цеха № 3; изготовлено оборудование для брикетного участка этого же цеха и для проведения испытаний в ЦЗЛ. В старом помещении ЦЛАМ организовано производство упаковочных машинок для цехов комбината.

Коллектив нашей лаборатории в настоящее время пополнился квалифициро-

ванными кадрами. Для них на новом месте имеются все условия для выполнения поставленных перед ЦЛАМом производственных задач. Загляните к нам и вы убедитесь, что здесь есть все: и удобно размещенные бытовые помещения, отдельная комната для конструкторской группы, скомпонованной с центральной лабораторией, электромастерская и даже спортзал. Во время обеденного перерыва здесь можно сыграть в настольный теннис, позаниматься с гантелями и гирями, для любителей бокса повешена «груша». Некоторые рабочие ЦЛАМ приходят сюда и после работы. Проведенное время в спортзале снимает усталость, дает уверенность, что следующий трудовой день можно встретить с новыми силами и энергией.

А. БАБИЧ,
начальник ЦЛАМ.

НАШ ЮБИЛЯР

1 апреля приемосдатчику груза и багажа желдорцеха Галине Александровне Селивановой исполняется 50 лет. Говорить об этом человеке, труженике и просто замечательной женщине мне вдвойне приятно, так как мы с ней проработали бок о бок, в одной смене 27 лет.

Хорошо помню 1969 год. Тогда, в апреле, к нам поступила девушка с черной длинной косой. Не знаю почему, но она мне сразу понравилась. Наши общие языки, сошлись характерами — в общем, Галину я взяла в свою смену приемосдатчиком груза и багажа. В то время работы в желдорце было очень много. Ли-

шней минуты в диспетчерской не посидишь. Прибывают вагоны с грузом. Прежде, чем за них возьмутся грузчики, нужно поработать приемосдатчику. Г. Селиванова сразу берется за дело. Разметит вагоны, каждый из них определит по тупикам. Оформит документы. А учет разгрузки и погрузки вагонов у Галины Александровны ведется полный, грамотно и аккуратно. Суеты и переделывания в работе не допускает.

Надо сказать, что с этой фамилией я была знакома еще до прихода в желдорец Гали. На комбинате трудилась ее мать. Свя-

заны с огнеупорным предприятием и другие Селивановы: отец, муж, братья. Дочка Галины Александровны тоже работает здесь, куда, будучи еще ребенком, приходила вместе с мамой и бывала проводила вместе с ней целые смены.

В делах, заботах и хлопотах пролетело полжизни. Сколько пар обуви было изношено по шпалам, сколько раз приходилось выходить в ночные смены, сколько подач 20-тонных вагонов обеспечивать — одной только Г. А. Селивановой известно. Да я могу подтвердить, что это было действительно так. В 1989 году Галину Алекса-

ндовну удостоили звания «Ветеран труда комбината».

Работа на совесть, ответственное отношение к делу закалили ее. Как приемосдатчик груза и багажа она себя еще не исчерпала. Лишь бы поступало больше вагонов. Праздник для Г. А. Селивановой, когда она при деле. К тому же, моложе меня, а значит, полна сил, бодрости и оптимизма. Пусть же эти слова послужат пожеланиями ей в канун юбилея оставаться такой всегда.

Т. МЕРЕНКОВА,
мастер погрузо-
разгрузочных работ
ЖДЦ.

К практике гражданской обороны — ответственное отношение

Борьба со стихийными бедствиями, события на Чернобыльской АЭС в апреле 1986 года показали высокую готовность многих формирований гражданской обороны (ГО), их бойцов и командиров. Они компетентно оценивали сложившуюся обстановку, принимали правильные решения, уверенно действовали в зоне повышенной радиации, на пунктах специальной обработки техники и транспорта. Вместе с тем выявились и недоработки. Некоторые должностные лица оказались не на высоте положения. Например, директор Чернобыльской АЭС не справился со своими задачами как начальник ГО объекта: не ор-

ганизовал разведку, не действовал систему оповещения, не отдал необходимых распоряжений по защите, не ввел в действие план ГО объекта, где все эти мероприятия были предусмотрены. Чем это объясняется? Только безответственностью, благодушием и непониманием важности всех мер, направленных на защиту людей.

Обстановка требует всемерно повысить готовность ГО к решению задач мирного времени, расширить ее участие в мероприятиях чрезвычайного характера. Поэтому обучение рабочих и служащих, тем более формирований, должно быть максимально приближено к ме-

стным условиям нашего предприятия, носить не формальный характер, а быть конкретным, динамичным и строжайшим образом учить специфику работы цеха и отделов.

Практика, практика и еще раз практика — вот что сегодня необходимо в подготовке трудового коллектива.

Нельзя формально относиться к организации учебы по гражданской обороне, надо совершенствовать нашу систему обучения, повышать ее эффективность, искать новые пути, которые бы приводили к более высоким конечным результатам.

Теперь каждый человек

обязан не только знать, где находится защитное сооружение, что с собой брать при эвакуации и как действовать по сигналам оповещения ГО, но и уметь спасать людей, сохранять материальные ценности при стихийных бедствиях, со знанием дела и высоким профессионализмом участвовать в работах по ликвидации аварий.

Мы должны воспитывать у каждого руководителя, каждого труженика ответственное отношение к мероприятиям гражданской обороны, бдительности.

Н. ГРИГОРЬЕВ,
инженер штаба ГО
А/О БКО.

Хоккей с мячом

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ ЗАВЕРШЕН

Продолжавшийся три месяца IV чемпионат России по хоккею с мячом в первой лиге финишировал.

Заключительные игры предварительного этапа этих соревнований боровичский «Металлург» проводил в Кирове, встречаясь с «Машиностроителем». Хозяева поля оказались более удачливыми, выиграв в обоих матчах у нашей команды — 6:5 и 7:3, что позволило им подняться на 4-е место в турнирной таблице, взяв реванш за поражения в городе на Мсте.

Другие встречи этого тура принесли такие результаты: «Спартак» (Павлово-на-Оке) — «Уран» (Дзержинск) — 4:0, 8:2; «Универсал» (Саратов) — «Ракета» (Казань) — 2:5, 5:3.

Несколько ранее спартаковцы и саратовские хоккеисты в личных поединках на берегах Оки выясняли, кто займет второе место в

1-й группе. Успех был на стороне хозяев поля — 4:1 и 5:1, которые вместе с казанской «Ракетой» вышли в финал за выход в высшую лигу российского хоккея в сезоне 1996—1997 гг.

IV ЧЕМПИОНАТ РОССИИ по хоккею с мячом в сезоне 1995—96 гг.						
ПЕРВАЯ ЛИГА (1-я группа)						
Место	Команды	И	В	Н	П	М
1.	«Ракета» (Казань)	24	20	2	2	165—66 62
2.	«Спартак» (Павлово)	24	18	3	3	124—42 57
3.	«Универсал» (Саратов)	24	17	0	7	121—91 51
4.	«Машиностроитель» (Киров)	24	7	1	16	89—131 22
5.	«Красная Заря» (С.-Петербург)	24	6	1	17	81—145 19
6.	«Уран» (Дзержинск)	24	6	1	17	71—140 19
7.	«Металлург» (Боровичи)	24	6	0	18	101—140 18
8.	«Лесопильщик» (Архангельск)	12	3	0	9	22—43 9

Примечания: И — количество игр, В — выигрышей, Н — ничьих, П — поражений, М — разность мячей, О — очки.

Команда «Лесопильщик» (Архангельск) из-за отсутствия финансовых средств снялась с соревнований.

В. КРАСИКОВ,
судья республиканской
категории.

ТРИДЦАТЬ ПЯТЫЙ СЕЗОН

Приближается лето. И вновь заботой администрации комбината, профкома становится загородный центр отдыха детей и подростков. В апреле — мае начнутся ремонтные работы по подготовке лагеря к 35-му сезону.

Ежегодно подготовкой загородного центра на берегу озера Дуденево занимаются ЖКХ, РСУ, электроремонтный участок, энергоцех. Есть для них работа и в этом году: внутренняя и наружная покраска корпусов, замена настилов на понтонах

купальни, покраска и ремонт игрового и спортивного оборудования, ремонт столовой и другое.

С необходимыми для ремонтных работ материалами большинство вопросов решено. За это спасибо отделу снабжения комбината, который в этом году четко сработал по всем заявкам. Контроль за подготовкой лагеря к летнему сезону осуществляют зам. генерального директора по кадрам и быту Н. И. Нилов и председатель профкома А. И. Осипов,

Предположительно загородный центр отдыха детей и подростков начнет свою работу после 10 июня. Нынешний сезон будет необычным, юбилейным. Ожидается много праздничного, интересного, развлекательного.

Постараемся же сделать все так, чтобы детские радости на берегу озера Дуденево ничем не были омрачены.

Т. ШЕВЛЯКОВА,
начальник загородного
центра отдыха
детей и подростков.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ул. Ленинградская, 97, комн. 20. Телефон 2-48-47.

„ДЕЛА И ДУМЫ ИЗОБРЕТАТЕЛЯ“

Под таким названием в Боровичской укрупненной типографии недавно вышли воспоминания, автор которых, Иван Васильевич Спивак, достаточно известный старшему поколению огнеупорщиков.

Более 60 лет его жизни связано с нашим городом, куда он приехал с Черниговщины в начале лета 1934 года и начал трудиться слесарем в цехе № 1.

Работая в этом коллективе и думая над ликвидацией ручного труда в формовочном отделении, И. В. Спиваку удалось разработать пресс-форму с дополнительным механизмом к ней для изготовления сложных легковесных изделий, что дало возможность улучшить их качество, снизить брак и резко повысить производительность труда. Для того времени это стало сенсацией.

Вот с этого новшества началось его постепенное вхождение в техническое творчество — рационализацию и изобретательство, которым он посвятил свыше 40 лет своей трудовой деятельности на старейшем огнеупорном предприятии России. 55 лет назад И. В. Спивак получил первое авторское свидетельство на изобретение аппарата, снимавшего с пресса Рейсмана изготовленные тяжеловесные изделия.

За долгие годы работы на комбинате огнеупоров на должностях механика цехов № 4 и 6, начальника 4-го и 8-го цехов (вплоть до ухода на заслуженный отдых в 1975 году) он разработал конструкции и внедрил в производство 500 новшеств, в том числе 14 прессов для

С. ВИКТОРОВ.

Совет Директоров акционерного общества «Боровичский комбинат огнеупоров» сообщает, что покупка акций Общества у акционеров по цене 300000 рублей будет производиться с 22.04.96 г. по 22.05.96 г. по адресу: ул. Международная, д. 1, каб. № 3.

Справки по телефону 2-49-33. 1—2.

ДЛЯ ВАС, ВЕТЕРАНЫ!

Дом культуры и совет ветеранов войны и труда 6 апреля в 16 часов на творческий вечер боровичского композитора Громогласовой Людмилы Алексеевны

«ДАРИТЕ ЛЮДЯМ ДОБРОТУ».

В вечере принимают участие Л. Барабошина, С. Быстров, хор боровичского высшего педагогического училища, ансамбль «Колокольчик» БВПУ и другие.

«АСКО-НОВГОРОД» ПРЕДЛАГАЕТ

Боровичский филиал страховой кампании «Аско-Новгород» предоставляет для работающих в АООТ «Боровичский комбинат огнеупоров» на выгодных условиях виды страхования:

1. Накопительное страхование жизни (срок страхования 1 год, ежемесячный взнос зависит от выбранной Вами страховой суммы, выплата по окончании договора значительно выше внесенной суммы, доходность составляет — 60 процентов годовых). Несем ответственность по несчастному случаю, выплаты по травме за счет средств страховой кампании.

2. Страхование жизни с выплатой ренты — доходность 70 процентов годовых и 60 процентов — при ежеквартальном снятии дохода. Делая вклад — одновременно идет страхование Вашей жизни.

3. Добровольное медицинское страхование — получение медицинской помощи на сумму, превышающую сумму Вашего взноса. Предусматривает высококвалифицированную медицинскую помощь, а также защиту Ваших прав экспертами АСКО. Стоимость полиса зависит от выбранной программы и медицинских услуг.

4. Страхование от несчастного случая. Размер выплат зависит от тяжести травмы при предоставлении подтверждающих документов, выплата в кратчайший срок по факту травмы.

5. Страхование строений и имущества. Самые низкие тарифы, система льгот.

На все интересующие Вас вопросы ответим по адресу: г. Боровичи, ул. 9 Января, д. 34, телефон 2-68-35, кабинеты № 9, 10 (хозрасчетная поликлиника ЦРБ), телефон 2-31-65.

РЕДАКТОР В. И. КУЗЬМИНА.